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ПО ЛІ ТИ КА КУЛЬ ТУР НОЇ ДИП ЛО МА ТІЇ 
ЯК МЕХА НІЗМ РЕА ЛІ ЗА ЦІЇ СТРА ТЕ ГІЧ НИХ 
КОМУ НІ КА ЦІЙ ДЕР ЖА ВИ

У статті висвіт лю ється про бле ма тика роз витку кон цепту «стра те гічні кому ні-
ка ції». Акцен то вано увагу на ролі, яку в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій від іг-
рає пуб лічна дип ло ма тія. З дос віду діяль ності США у 80-ті роки наве дено при-
клади ефек тив ного засто су вання пуб ліч ної дип ло ма тії в прак тич ній діяль ності 
аме ри кансь кого уряду. Від зна чено важ ли вість куль тур ної дип ло ма тії як скла до-
вої пуб ліч ної дип ло ма тії. Кон с та то вано, що в Укра їні роз ви ток куль тур ної дип-
ло ма тії обме жу ється фак то ром нестачі управ лінсь ких кад рів із цього напряму.
Клю чові слова: стра те гічні кому ні ка ції, пуб лічна дип ло ма тія, куль турна дип-

ло ма тія, під го товка кад рів, наці о нальні інтереси.

Стан, у якому сьо годні пере бу ває Укра їна, фахівці нази ва ють склад ною 
та бага то ас пект ною вій ною гіб рид ного типу, роз в’я за ною проти нашої 
дер жави зов ніш нім агре со ром. Особ ли вістю цієї війни є масш табне 
вико рис тання ініціатором агресії інфор ма цій ного прос тору для ведення 
деструк тив ної про па ган ди стсь кої діяль ності, що дося га ється через 
про су вання влас них стра те гіч них нара ти вів, влас ного стра те гіч ного 
кон тенту, до яких нале жать куль тура, мова, ство рення влас ного при ваб-
ли вого образу та демо ні за ція образу Укра їни (на всіх фрон тах: все ре-
дині самої Укра їни, на зов ніш ніх май дан чи ках та навіть серед насе лення 
самої дер жави-аг ре со ра).

У цих умо вах і Укра їна, і інші демок ра тичні дер жави шука ють під ходи, 
які можуть забез пе чити ефек тивну про ти дію російсь кій деструк тив ній 
про па ганді. Одним з най перс пек тив ні ших шля хів є фор му вання діє вої 
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сис теми стра те гіч них кому ні ка цій. Разом з тим стра те гічні кому ні-
ка ції є не стільки самос тій ною сфе рою діяль ності, скільки меха ніз мом 
упо ряд ку вання більш тра ди цій них видів діяль ності дер жави та недер-
жав ного сек тору заради спіль ної мети. Усе біль шого зна чення набу ває 
ефек тивна вза є мо дія з неуря до вими струк ту рами та гро ма дянсь ким 
сус піль ст вом. Таке спів ро біт ництво здійс ню ється в межах пуб ліч ної 
дип ло ма тії, важ ли вою скла до вою якої є куль турна дип ло ма тія. Однак 
сьо годні ефек тив ність вико рис тання цих інстру мен тів обме жено через 
брак чіт ких та нау ково вип рав да них кон цеп ту а лі за цій того, яке місце 
куль турна дип ло ма тія займає в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій.

Сьо годні стра те гічні кому ні ка ції все ще зали ша ються склад ним 
кон цеп том, який пере бу ває в про цесі набуття зміс то вої час тини. Про бле-
ма тику стра те гіч них кому ні ка цій (страт ко му) вивчали такі закор донні 
дос лід ники, як Б. Гаміль тон, Х. Гуерро-Кастро, Д. Холь ц ха у зен, Г. Діміт-
ріу, С. Тат хем, К. Пол. Серед укра ї нсь ких дос лід ни ків – А. Баровська, 
В. Пет ров, Д. Дубов, С. Дани ленко, М. Оже ван та ін. Їхні праці біль шою 
мірою при свя чені або загаль ним питан ням роз витку сис теми стра те-
гіч них кому ні ка цій, або спе ци фіч ним скла до вим (напри клад стра те-
гіч ному нара ти ву). Окремі про блеми реа лі за ції пуб ліч ної дип ло ма тії 
в межах страт кому дос лі джу вала Т. Чер ненко. Кон цеп цію «куль тур ної 
дип ло ма тії» вивчала О. Роз умна. Вод но час цілісно про блеми куль тур ної 
дип ло ма тії як час тини стра те гіч них кому ні ка цій ще не були дос лі -
джені.

Ме тою статті є визна чення місця куль тур ної дип ло ма тії в межах 
сис теми стра те гіч них кому ні ка цій.

Кон цеп ція стра те гіч них кому ні ка цій як єди ного фор мату здійс нення 
кому ні ка тив ної діяль ності все ще пере бу ває в про цесі свого ста нов-
лення. У статті «Стра те гічні кому ні ка ції: про блеми кон цеп ту а лі за ції 
та прак тич ної реа лі за ції» [1] автор наво дить істо рію фор му вання поняття 
та клю чові про блеми, з якими сти ка ються дос лід ники на цьому шляху.

Іс тотна полі ва рі ант ність під хо дів лише збіль шу ється. Напри клад, 
у дос лі дженні Strategic Communication: perspectives and challenges 
for Latvia within the EU and NATO [2] запро по но вано аль тер на тивні 
під ходи до цієї кон цеп ції (які біль шою мірою базо вані на євро пейсь кому 
роз умінні стра те гіч них кому ні ка цій). У зазна че ній праці увага акцен-
ту ється на цілях та стра те гіч них завдан нях страт кому, зали ша ючи 
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«за дуж ка ми» питання, хто і як має реа лі зо ву вати ці завдання. Зок рема, 
виді лено три клю чові цілі.

1.Адап та ція дер жав них рішень/по лі тики. Під такою адап та цією слід 
роз уміти необ хід ність роз ши рення та пог либ лення кому ні ка тив них 
кана лів для того, щоб ефек тивно доно сити рішен ня/по лі тику до цільо вих 
ауди то рій. Пере д у сім це – адап та ція кому ні ку вання в соці аль них мере жах 
та інших циф ро вих медіа, адап та ція самих месе джів для того, щоб вони 
були зро зу мілі ауди то ріям, під ви щення дина міч ності доне сення своїх 
месе джів до ауди то рій.

2.По яс нення рішень/по лі тик. Вклю чає в себе про ак тивне кому ні ку-
вання з фоку сом на пояс ню вальну кому ні ка цію щодо при йн я тих рішень; 
на збіль шення ролі самих кому ні ка цій у про цесі при йн яття рішень; 
пояс нення рішень/по лі тик через вве дення їх до загаль ного наративу.

3.За хист рішень/по лі тик. Завдання, яке сфор му ва лося без по се ре-
д ньо під впли вом гіб рид ної війни і вклю чає в себе заходи з поси лення 
сус піль них мов ни ків та їхніх нара ти вів; поси лення нара тиву в інте ресах 
захисту дер жави – тобто всього того, що має забез пе чити реа лі за цію вже 
при йн я тих рішень.

Зга дана кон цеп ція «нара ти ву» так само є дис ку сій ною та поз бав ле ною 
чіт кості в сенсі її прак тич ного засто су вання (ціка вий огляд під хо дів 
до сут ності нара тиву наво дить, напри клад, М. А. Оже ван [3]). Незва жа ючи 
на те що най більш ґрун товно кон цеп ція «нара ти ву» роз роб лена в різ них 
лінг віс тич них (пере д у сім – школи струк ту ра ліз му), філо софсь ких, соці о-
ло гіч них та пси хо ло гіч них шко лах, однак най час тіше нара тив (або, як він 
час тіше зга ду єть ся, – стра те гіч ний нара тив) інтерп ре ту ється в межах 
під хо дів Ж.-Ф. Лі о тара, тобто опо віді, яка лежить в основі кон к рет них 
варі ан тів вибору. Тобто «стра те гіч ний нара тив» є фор мою мета о по ві дання, 
яка не просто легі ти мує певні рішення, а й багато в чому їх обу мов лює.

В Укра їні поняття «стра те гічні кому ні ка ції» визна чено у Воєн ній 
докт рині Укра їни (в редак ції 2015 р.) таким чином: «ско ор ди но ване 
і належне вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей дер жави – 
пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків із гро мадсь кістю, війсь ко вих зв’яз-
ків, інфор ма цій них та пси хо ло гіч них опе ра цій, захо дів, спря мо ва них 
на про су вання цілей дер жа ви» [4].

Відповідно до наве де ного вище визна чення основне коло дер жав них 
суб’єк тів, які заді яні в реа лі за ції стра те гіч них кому ні ка цій на загаль но-
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дер жав ному рівні, ста нов лять про фільні центральні органи вико нав чої 
влади з питань дер жав ної інфор ма цій ної полі тики (Мініс терство інфор-
ма цій ної полі тики Укра ї ни), з питань війсь ко вої обо рони дер жави (Мініс-
терство обо рони Укра ї ни), з питань зов ні ш ньої полі тики (Мініс терство 
закор дон них справ Укра ї ни), а також струк тури роз ві ду валь ного 
та контр роз ві ду валь ного спів то ва риства (що від по ві да ють за інфор ма-
ційні та пси хо ло гічні опе ра ції).

Зви чайно, біль шою мірою вся зов ні ш ньо по лі тична скла дова доне сення 
до цільо вих ауди то рій стра те гіч ного нара тиву пок ла да ється на МЗС 
та весь наяв ний у дер жави інстру мен та рій зов ні ш ньо по лі тич ного пози ці-
о ну вання. Вод но час сьо годні цей інстру мен та рій шир ший, ніж, власне 
діяль ність лише самого зов ні ш ньо по лі тич ного від ом ства дер жави. 
І одним з інстру мен тів, який все актив ніше засто со ву ють дер жави для 
опти мі за ції своєї зов ні ш ньо по лі тич ної діяль ності, є пуб лічна дип ло ма тія, 
яку Вер хов ний пред став ник Євро пейсь кого Союзу з питань закор дон них 
справ Ф. Моге ріні назвала «інтег раль ною час ти ною зов ні ш ньої полі ти ки» 
[ 5].

 До  ключових елем ентів публ і чної д ип ломатії від носять [6  ]:
• про гр ами  ос вітніх обмінів (для вчених, студ ен тів та школярі в);
• п рограми  в ід відання країни;
• по пуляр изація мови держ ави у світі та  сприяння вивченню цієї мови 

і н оземними аудиторі ями;
• пошире ння з н ань про  д ержаву, її  кул ьтуру, а т акож  пр оведення 

 культурних  за ходів та о бм і нів (у  тому ч ислі пере клад та  п ош и рення 
 к ниг  національних вида вців, що в ва жається  механ і змом довг остроко вих 
 стр атегій п убліч ної дипломатії [ 7  ]) ;

•  забезп е че ння ш ирокого спек тра  м овлення  (радіо, тел ебаче нн я,  
мережа  І нте рн ет) для закордон них ауди то рій.

 О днак у межах п ублічної д иплома тії роз вив аються й  інші тем а-
ти чні напрям и,  які  ч асто н абувають с амостійн ого  з місту та в ласного 
в и міру досл і дж ень.  Яскр авим  пр икладом  так ого  напряму є культурна 
 ди пломатія.

 Ав тори дос л ідже ння «Кул ьт ура та куль турна дипл оматія:   по рівняльні 
досл і дж ення канадського та к ита йського при кладі в»  від значают ь , 
що « к ул ьтурна  дип ломатія є о дночасно «новим» та «ста р им »  терміном 
у світі д иплома тії » [8 ]. Це  пояснюєт ься тим ,  що, з  одного бок у , перші 
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при кл ади культ урної  дип ломатії можна знайти ще у від носи нах держав 
у  др уг ом у–тре тьому тис ячо лі ттях до н .  е,  а з іншого – як самос ті йне  яв ище 
її почали досл іджув ати  лише після Другої світової війни (наприклад – 
  [9  ]).  

В о дночас ,  к оли йдеться про ц ілеспрям овану п рак тику  з а ст осування 
«кул ьт ури» для дося гн ення зов нішньополіт ич них цілей,  такі дослі дн ики 
як К. Гаміль тон та  Р.  Лангхорн [ 10 ]   пропон у ють  звернут ись до діяль ності 
місі о нерів середньов ічної Візан тії, які п ош ир ювали не л ише релі г ійні 
доктрини,  а й погляди на світ загало м,   певні іде ї,  в ірування та порядки .

Вваж ає ться, що в с уч асній  історії першою до практики ціле-
сп рямованого в икористання культур ної дипло матії з ве рн улась Фра нція.  
 Сп очатку в 18 83 р.  зав дяки зусил лям  ф ранцуз ь кого дипломата П. Каб мона 
 було утв о рено All i ance F rancaise (з філі алом у Бар се ло ні), який мав 
на м еті про сування фран цузької м ови, а  під час Пер шої  св ітової в ійни 
у  ст рук турі  М ЗС  Ф ранції з’я ви л ись аташе з кул ьт ури, а т рохи пізн іше – 
і  ок р емий  Ди ре кт орат з куль тур них в ід н осин  [ 11  ].

Як  вже  зазначалося , системні досл ідження у сфері «куль т урної 
д ип л ом атії» п оч али з’являт ися лише  п ісля Другої світової  ві й ни .  Тоді 
 до сл і дники  ви зн ачали куль ту рну дипло м атію як  « до сягнення  цілей 
 зовні шн ьої п ол і тики через  культурну  ко мун ікацію чи  інші дип ло матичні 
акт и вн о сті, п ов’язані з куль тур ою» [ 8].  

 Куль турна д ипломатія – це н ап рям дій , що базує ться на  обміні і де ям и , 
цінност ями, трад иц і ями та інш ими а спектами к уль тури чи ідентичності.  
Культ урна дипло м атія  спр ям ована на  зм і цнення  ві дн осин та поліпшення 
соціокул ь ту рної спі вп раці, на  п ро су вання  на ціональних і нтересів 
на зовніш ній арені [ 1 2 ] .

Тра д иц ійно виділя ють три  кл юч ові хар ак те ристики к ультурної дипло-
ма тії : широта ( ох оплення  з адіяних з ах одів), ненасил ь ство та непом іт-
ність . Однак і  сьо годні  для дослідників  залишається запи тання: якою 
мірою  ку л ьтура  кр аїни пов’язана з культ урною  д ип л оматією та яким 
є  е фект від  ді яльності  к ул ь турної дипломатії  загало м. 

Крім т ог о , так само не пов ною м ірою виз на чено взаємоз в’я зок між 
куль тур ною та п уб лічною д иплом ат ією. Сьо годні  куль ту рна дипло ма тія 
частіше за все сприймається як скл адова  пуб лічної  дипломатії (в тому 
ч ислі  т ака прак т ика  існує і в Укр а їні (нап р.,  див.:  У кр а їна як б ренд. Ольга 
 Жук і нова  к ультурна д ипломатія у МЗС [13 ] ).
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О днак дослідник у  сф ері культурної дип ло ма тії  Е.  Пажті нка  [ 11] (на 
п ри кладі е волюції конце пту та прак тики  реалізац і ї,   зо крема в  СШ А ) 
зазн а ча є,  що культурна дип ломатія в роки холодної в ійни р еа лі зовува-
л ась Інформаційною аген ц ією С Ш А.  Е. Паж т інка також  ак центує увагу 
на  т ому, що  пон яття «публі чна д иплом а ті я»  все ж ширше за  по няття 
«куль т урна  дипло м ат і я», о ск іл ьки, пуб лі чна дипло ма тія охо плює цілу 
 н изку заход і в,  які не під падають  під зону  ві дповіда л ьн ості культурної 
д и пл ом атії.  Та кий під хід з агалом є трад и ці йним у  до сл ідників к уль -
т у рної дип ло м атії,  але тоді постає з ап итання  (яке  п отребує  подал ь ших 
д ос ліджень),   які ще елеме нти  публіч ної диплом атії існую ть ,  крім 
куль ту рної.

Незв ажа ючи на зазн ач ені терм і но ло гічні та і н ституційні  пр о блеми 
щ одо роз ви тку  культурної д ип ло ма тії, з а гально визнано  не можл ивість 
 ре ал і за ції її  за вдань лише дер жав ними структур ами – цей вид  дип ломатії 
більше ніж  бу д ь-який і нший потре бує тісн ішого  вз а єм озв’язку 
з  пр и ватним сектором чи громадянсь ким сус піл ьством.

Щодо м ісця куль т ур ної дипл о ма тії в з агаль ній с ис т емі стра те г ічних 
 к ом ун ікацій держ ави слід від зн ач ити, що к уль турна  дип ломатія  (зважаючи 
на її осн овні механізми реа л ізації) має  бе зп осереднє в ід н ош ення 
до в провадж ення страте г іч ного нара тиву як  ф орми мет а оповід ан ня .  
Більше т ого, з важ аючи на  те , що страт е гі чний нара тив має бути не лише 
 ро зр об лений, а й належним чином  «о ф о рмлений»  для різних ц ільових 
гру п,  це  зумовлює потр ебу акт ив ного залучення м еха н із мів кул ьт ур ної 
дипло м атії щонайме нше у двох  кл ючових елементах.   По-п ерше,  с т во-
р ення н ал еж н ого кон т енту (в різних ф ор мах)  для реалізації с тр атегі-
чн ого  н аративу.  По-др уге, а д а пт ув ання  цього контенту до різних 
культ ур них тра дицій цільових  ау диторі й.  Це п отребує най ті сні шого 
з в’язку від повід ал ь них держав них стр у ктур  (переду сім, п рофіл ьних 
 в і до м ств, що  в ідповідають за страт е гі чні комунік ац ії ) із  пр е дс тавни к ами 
куль тур ного  прост ору як української д е ржави,   так і з п ре дставн иками 
закорд он них куль тур них п р ос т орів ( я кі , з одного боку, самі є цільовими 
 аудито ріями для д о не сення у кра їнського н ар а тиву, а з і ншого – вони 
є к а на лом, через який цей наратив  по ши р юється в  інших цільових 
 ау ди т оріях) . 

С ьо годні в Україні  здійсню ют ься окр емі к роки щодо під тр имки 
 публіч ної та куль ту рної дипломатії на  за г ально дер жа вному  рівні.  
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У  Міністе рстві  зак ор до нних справ Укр аїни  вперше в і сторії в ід о мства 
 ств ор ено Упра вл і ння пуб лі чної диплом атії (груд ень  2 015 р  . ),  у структурі 
якого є спеці альний  п ід р оз діл з культ ур ної  дип ломатії.  Це стало  ва жливим 
кроком  для змі цн ення можли в ос тей України у  с фері  страте гіч них 
комунікацій [14]. Вод н очас експерти  к онстатуют ь,  що для  пов ноцін ної 
 р еаліза ції  заходів у  цій сфері пот рі бна д од аткова увага  де ржави до цієї 
проблематики, у тому числі щодо створення специфічних інституцій 
культурної дипломатії. У доповіді «Культурна дипломатія України: стан, 
проблеми, перспективи» [15] наголошується на ключових факторах, 
які істотно впливають на ефективність діяльності таких інституцій (за 
умови, що їхня діяльність має чітку та зрозумілу державну під тримку, 
передусім фінансову):

1) під порядкованість (координованість) зов ні ш ньо по лі тич ному від ом-
ству держави;

2) по пуля ри за ція мови та над ання пос луг з її вивчення мають стати 
одним з най важ ли ві ших напря мів діяль ності таких інсти ту цій;

3) ре тран с ля ція цін нос тей – як укра ї нсь ких, так і загаль но єв ро-
пейсь ких (тим самим ста ючи час ти ною загаль ного євро пейсь кого 
куль тур ного прос то ру);

4) від по від ність куль тур ним запи там кра їни пере бу ван ня;
5) на ла го дження дов гот ри ва лих зв’яз ків та роз ви ток про дук тив ного 

пар т нерства. Діяль ність інсти ту тів куль тур ної дип ло ма тії перед ба чає 
вихід за межі дип ло ма тич них захо дів, під тримку гаст роль ної діяль ності, 
спри яння роз витку різ но ма ніт них напря мів куль тури і мис тецтва (кіне ма-
тог раф, театр, візу альне мис тецтво, музика, архі тек тура та урба нізм, 
музейна спра ва);

6) підт римка сучас ної куль тури і мис тецт ва;
7) ме ре жева струк ту ра;
8) підт римка літе ра тур них про ек тів і кни го ви дання.
Функ ці о ну вання таких уста нов пот ре бує спе ці а ліс тів з куль тур ної 

дип ло ма тії як для дер жав ного сек тору, так і для при ват ного й гро мадсь кого. 
Мова йде про фахів ців, які здатні в усій пов ноті роз уміти цілі та завдання 
куль тур ної дип ло ма тії, орга ні зо ву вати роботу від по від них уста нов, 
фор му вати їхню стра те гічну полі тику та роз уміти роль куль тур ної 
дип ло ма тії у загаль ній сис темі стра те гіч них кому ні ка цій дер жави. Під го-
товка таких фахів ців має стати пріо ри те том для укра ї нсь ких ВНЗ, які 
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готу ють кадри без по се ре д ньо для сфери куль тури (напри клад, Київсь кий 
наці о наль ний уні вер си тет куль тури та мис тецтв, Наці о нальна ака де мія 
керів них кад рів куль тури і мис тецтв тощо), де цей напрям може бути 
іні ці йо ва ний та набути прак тич ного виміру. Тим більше, що вже зга дана 
ана лі тична допо відь [15] міс тить реко мен да цію Мініс терству освіти 
і науки Укра їни іні ці ю вати ство рення єди ного спе ці а лі зо ва ного курсу 
з culture diplomacy для навчаль них закла дів Укра їни (із залу чен ням 
пред став ни ків різ них укра ї нсь ких гро мад сві ту).
Ви сно вок. Стра те гічні кому ні ка ції сьо годні є одним з важ ли вих 

напря мів кон со лі да ції кому ні ка тив них спро мож нос тей дер жави для 
досяг нення наці о наль них інте ресів та про ти дії воро жим інфор ма цій ним 
опе ра ціям. Куль турна дип ло ма тія від іг рає в цьому про цесі важ ливу роль, 
забез пе чу ючи не лише роботу із зов ніш німи цільо вими ауди то рі ями, 
а й залу ча ючи творчу гро мадсь кість до про цесу вироб лення адек ват ного 
стра те гіч ного кон тенту для впливу на інші цільові ауди то рії. Вод но час 
все ще не дос лі дже ним зали ша ється вза є мо з в’я зок між пуб ліч ною 
та куль тур ною дип ло ма тією, що є важ ли вою мето до ло гіч ною про бле-
мою, роз в’я зання якої може мати кон к рет ний прак тич ний (інсти ту цій ний 
та нор ма тивно-пра во вий) вимір.
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The Policy of Cultural Diplomacy as a Mechanism for Implementing Strategic 
Communications of the State

This article analyzes the place of cultural diplomacy in state’s system of strategic 
communications.

Strategic communications today are defi ned as the main tool to response to the 
Russian Federation’s destructive propaganda against Ukraine and the other countries. 
The central element of the system of strategic communications is the introduction 
of state’s strategic narrative to target audiences. A strategic narrative proposed to con-
sider in paradigm of the J.-F.Liotar.

One of the basic elements of public diplomacy is cultural diplomacy (in this case 
there is still no coherent research of interdependence of the concepts of «public» and 
«cultural» diplomacy). Cultural diplomacy is though not a new concept, but poorly 
studied from a theoretical point of view. In spite of the thousand-year experience of the 
practical implementation of cultural diplomacy and the beginning of the institutiona-
lization of the phenomenon in the late 19 th century, but as a holistic concept, it appears 
only after the Second World War. In general, cultural diplomacy is defi ned as a method 
of achieving the state’s foreign policy goals through cultural communication or other 
diplomatic action related to culture.
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It is emphasized that it is impossible to implement cultural diplomacy solely 
by public authorities and it requires a synergistic joining forces with non-state actors.

In the state’s system of strategic communications cultural diplomacy performs 
a dual role. On the one hand, culture diplomacy helping strategic narratives gain a cer-
tain shape (in the form of cultural product – the content), as well as to adapt the content 
to the diff erent cultural traditions of the target audiences. On the other hand cultural 
diplomacy not only helps the content to reach target audiences (who are representa-
tives of the cultural community of foreign countries), but also to engage target groups 
in the process of further spread of this content to other target audiences.

Today in Ukraine practical work on the implementation of cultural diplomacy en-
hanced. But the process is facing with a shortage of fi nancial resources, insuffi  cient 
government  attent ion, as well as problems with a holistic  un d er standing of  how these 
a ctivities  sh ould be c a rr ied  out.

 Keywo rds: strategic comm unications, p u b lic dip lo m ac y,  cultural  di plomac y,  
t raining of perso nn el , nat io nal inter e st s. 
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Политика к ул ь турной  ди пл ом атии как меха н изм реали з ации 
стратегиче ских  к ом му ни к аций государства

В ста тье осв ещ а ется  пробле ма тика раз в ития конц е пта  «стратегич ес кие комму-
н ик ац ии » . Акце нт ир о в ано вним ание на  роли,  ко то рую в сист еме стра те г ических 
к ом муникаций  и грает  п уб л ич ная дип л ом а тия. Из о пыта деяте л ьн ости С ША 
в 80-е годы  приве д ены при меры  э ффектив ного при мене ния  пу б л ичной  ди пломатии 
в практич ес кой  деятел ь ности амер ик анского  п ра вительства.  От мечается значение 
к ул ь турной  ди пл ом атии как в а жной с о ст ав ляющей  пу бл и чной д и пл ом атии. К о нс-
та т ировано, что в  У кр аине раз ви тие культурной дипломатии ограничивается фак-
то ром нехв атки управленчес ких кадров по д ан ному направле нию.
Ключевые с л ов а:  стра т ег и че ские ком муника ции, публич ная  ди пл оматия , 

 к ул ьтурная  ди пло матия ,  по дг отовка к а дров, нац ио на л ьные  инт ересы. 
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